


A.C.B. SERVIZI SRL                                                                                                   SOLCO Brescia 



Contratto (*) di Appalto
per l’affidamento del S.I.L., Servizio di integrazione lavorativa delle persone in condizioni di svantaggio(CIG 840749003C)
( (*) accessorio all’Atto originario del 1 marzo 2020)

Rinnovo 
1 gennaio 2023- 31 dicembre 2024

Fra
A.C.B. SERVIZI SRL, con sede legale a BRESCIA, Via Creta, 42, 25124, Codice Fiscale e Partita I.V.A.03611520176, rappresentata dal Sig. GIOVANNI ZAMBELLI, nato a Pertica Bassa (BS) il 21/11/1951 in qualità di Legale Rappresentante Pro Tempore,
e

Solco Brescia, CONSORZIO DI COOPERATIVE SOCIALI, SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE, con sede legale a BRESCIA, in Via Rose di Sotto, 53, 25126, codice fiscale e partita I.V.A.01844010171; con numero repertorio economico amministrativo BS-271721 di iscrizione al Registro delle Imprese della C.C.I.A.A. di BRESCIA); iscritta all’Albo delle Società Cooperative con il n. A101903 e all’Albo Regionale delle Cooperative Sociali col n.2 foglio 1 Sezione C, rappresentata da MASSIMO CAVAGNINI, nato a BRESCIA, il 20/04/1967 nella sua qualità di PRESIDENTE- LEGALE RAPPRESENTANTE della suddetta società, autorizzato con deliberazione adottata dallo stesso Consiglio nella riunione in data 26 FEBBRAIO 2010, come da verbale depositato agli atti di A.C.B. SERVIZI SRL, agente in nome proprio ed in qualità di capogruppo del R.T.I. tra Solco Brescia c.s.c. e Tenda SOLIDARIETA’ E COOPERAZIONE BRESCIA EST – CONSORZIO DI COOPERATIVE SOCIALI , costituito in Brescia con atto Notaio N. 4012 DI REPERTORIO N.2.100 DI RACCOLTA;

Premesso

che ACB Servizi srl è la Società che su mandato dell’Associazione Comuni Bresciani (ACB) e in accordo con l’Associazione stessa, si occupa del S.I.L., Servizio di Integrazione Lavorativa delle persone in condizioni di svantaggio (CIG 840749003C) attivato nei Comuni degli Ambiti 4, 5, 6, 8, 10;

che in data 1 marzo 2021, a seguito di espletamento di gara e aggiudicazione del servizio, tra i Soggetti in titolo è stato sottoscritto il Contratto di appalto e affidamento denominato originario;
 
che il Servizio oggetto del contratto è in scadenza il prossimo 31 dicembre 2022;

che gli Ambiti distrettuali interessati al Servizio
-visto l’art. 4- Durata, della Convenzione tra i Comuni, per il tramite degli Ambiti distrettuali, e ACB; 
-vista la scadenza del Servizio al 31 dicembre 2022; 
hanno esplicitato, con singole comunicazioni alla Stazione appaltante, la decisione di proseguire il rapporto contrattuale per un periodo non superiore ad anni 2 (due) alle medesime condizioni economiche e alle medesime modalità indicate nel capitolato d’appalto, e quindi per il biennio 1 gennaio 2023- 31 dicembre 2024;

che l’Appaltatore, secondo l’art. 4- Durata del contratto- del Capitolato, ha l’obbligo di accettare la prosecuzione del rapporto, alle stesse condizioni contrattuali;

che l’Appaltatore con comunicazione prot. nr. 1339/PL/AV/as del 2 novembre 2022 ha comunicato la disponibilità a gestire il servizio S.I.L. fino alla data del 31 dicembre 2024;
ciò premesso

tra le Parti si conviene di riconfermare, attraverso il presente Atto accessorio, quanto definito nel Contratto originario, accettandone le condizioni e i patti contenuti e quanto stabilito e convenuto con le rispettive clausole,  in specie relativamente a 
-durata del contratto;	
-condizioni e modalità di esecuzione del servizio;
-obblighi e adempimenti a carico dell’impresa;
-valore dell’Appalto, corrispettivi; quantitativi;
-tracciabilità dei pagamenti	
-penali
-danni, responsabilità civile e polizza assicurativa;
-garanzia definitiva;
-divieto di cessione del contratto e cessione del credito	
-risoluzione per inadempimento dell’Appaltatore;	
-recesso.

Il presente contratto ha durata dal 1 gennaio 2023 al 31 dicembre 2024.
Il presente atto, alla luce delle Linee guida di Anac in materia di trasparenza e anticorruzione, verrà pubblicato sui rispettivi Siti internet alla voce “Amministrazione trasparente”.
Il presente Atto viene firmato digitalmente.
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